Test 25 – fyzikální pole a pohyby v polích
1. Ve kterém z následujících případů klesá velikost rychlosti elektronu, když elektron vletí do homog. el. pole:   

a) ve směru siločar b) proti směru siločar  c) kolmo na směr siločar  d) pod úhlem 60 ° ke směru siločar  

2. Ve kterém z následujících polí nekoná působící síla nikdy práci? 

a) homogenní tíhové pole   b) radiální gravitační pole   c) homogenní elektrické pole  d) homogenní mag. pole
3. Součet kinetické a potenciální gravitační energie se při oběhu Země kolem Slunce:
a) zmenšuje   b) zvyšuje   c) nemění a celková hodnota je nulová d) nemění a celková hodnota je nenulová

4. Která z následujících planet má nejdelší dobu oběhu kolem Slunce? a) Mars   b) Merkur  c) Země  d) Venuše 

5. Po jaké křivce se pohybuje těleso vystřelené rychlostí větší než je 1. kosmická a menší než 2. kosmická? 
a) parabola  b) hyperbola c) elipsa  d) kružnice
6. Poloměr kružnice, po které se nabitá částice pohybuje v magnetickém poli, je dán vztahem:   
a) 
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7. Z věže vysoké 50 m postavené na rovině vrhneme současně jedno těleso vodorovně rychlostí 20 m/s a druhé pustíme volným pádem. Co bude pro polohu těles platit 2 sekundy poté? Odpor vzduchu neuvažujeme.   
a) obě budou již na zemi   b) obě budou ve stejné nenulové výšce   c) 1. bude výš než 2.   d) 2. bude výš než 1. 
8. Po jaké křivce se pohybuje těleso vržené bez odporu vzduchu šikmým vrhem pod elevačním úhlem 80 °? 

a) část přímky    b) elipsa  c) parabola    d) kružnice
9. Ve kterém okamžiku má těleso vržené šikmým vrhem nejmenší velikost rychlosti? 
a) při vržení   b) při dopadu na vodorovnou rovinu   c) v nejvyšším bodě trajektorie  
d) má pořád stejnou
10. Které z následujících polí nemůže z podstaty věci existovat? 
a) radiální elektrické pole   b) nehomogenní magnetické pole   c) radiální magnet. pole 
  d) nehomog. tíhové pole
11. V nabitém deskovém kondenzátoru je při zanedbání okrajových efektů: 

a) homogenní elektr. pole   b) homogenní mag. pole   c) radiální el. pole  d) radiální mag. pole
12. Zakřivení trajektorie nabité částice magnetickým polem se nevyužívá: 
a)  v katodové obrazovce  b) ve vakuové elektronce c) v urychlovačích částic  d) v hmotnostním spektrometru    

13. Po které z následujících křivek se nemůže pohybovat nabitá částice s nenulovou rychlostí v homogenním magnetickém poli? 

a)  přímka     b) kružnice   c) parabola   d) šroubovice

14.  Máme elektrické pole kolen van der Graafova generátoru a mezi deskami deskového kondenzátoru. 

a) obě pole jsou radiální   b) obě pole jsou homogenní c) generátor-homogenní, kondenzátor-radiální

d) generátor-radiální, kondenzátor-homogenní
15. Jaká je intenzita elektrického pole a potenciál uvnitř nabité vodivé koule?  

a) intenzita i potenciál nulový   b) intenzita nulová, potenciál proměnný

c)intenzita nulová, potenciál konstantní  d) intenzita konstantní, potenciál proměnný
16. Elektrická síla má k intenzitě elektrického pole stejný vztah jako elektrická potenciální energie k…

a) napětí    b) potenciálu   c) kapacitě   d) práci elektrických sil

17.  Elektrostatické pole je vždy: 
a) homogenní    b) radiální   c) konzervativní  
d) skalární
18. Při vzdálení se od bodového náboje klesla velikost intenzity jím vyvolaného elektrostatického pole čtyřikrát. Jak se změnila velikost potenciálu (nulová hladina je v nekonečnu)?  

a) zmenšila se dvakrát    b) zmenšila se čtyřikrát  c) nezměnila se  d) zvětšila se dvakrát

Příklad: Elektron se pohybuje ve směru siločar homogenního elektrického pole o intenzitě 
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. Jakou vzdálenost proletí ve vakuu do úplného zastavení, je-li jeho počáteční rychlost rovna 
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Analogie úlohy 4 v řešených příkladech.  
�Nepůsobí odporová síla a potenciální energie musí být co do velikosti větší než kinetická, protože jinak by se Země pohybovala po parabole a opustila by postupně grav. pole Slunce… 


�Vodorovná složka je pořád stejná, svislá složka je v tomto bode nulová. 


�Protože neexistují magnetické náboje a magnetické pole tudíž nemůže být zřídlové. 


�Jen díky tomu je možné zavést potenciál elstat.pole. 
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